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Dariusz Standerski

BM.WP.057.80.2025
Warszawa,  28 grudnia 2025 r.

Szanowny Pan 
Włodzimierz Czarzasty
Marszałek Sejmu RP

Dot. pisma z 6 maja br. Poseł na Sejm RP Pani Anny Gembickiej i Pana Posła 
Jarosława Sachajko w sprawie podatku cyfrowego (interpelacja nr 9568) 

Szanowny Panie Marszałku, 

poniżej przedstawiam odpowiedzi na zadane przez Posłów pytania. 

Ad 1) Jakie są szczegółowe założenia projektowanego podatku cyfrowego w Polsce, w 
tym: 

a) Jakie podmioty będą nim objęte (np. wielkość przychodów, rodzaj działalności)? 
b) Jakie stawki podatkowe są rozważane?
c) Czy podatek będzie dotyczył przychodów, zysków, czy innych podstaw 

opodatkowania?

Na zlecenie Ministerstwa, została przeprowadzona analiza merytoryczna w tym zakresie.  

W ramach analizy porównano rozwiązania funkcjonujące we Francji, Hiszpanii, Austrii, 
Wielkiej Brytanii oraz Kanadzie. 

Ostateczne wyniki prac, wraz z rekomendacją resortu cyfryzacji co do proponowanych 
rozwiązań oraz wnioskiem o wpis do wykazu prac legislacyjnych i programowych Rady 
Ministrów, zostaną przedstawione w najbliższych tygodniach. 

Ad 2) Jaki jest harmonogram prac nad wprowadzeniem podatku cyfrowego? 
a) Kiedy planowane jest zakończenie konsultacji społecznych rozpoczętych na 

przełomie kwietnia i maja 2025 r.?
b) Kiedy można spodziewać się przedstawienia projektu ustawy oraz jego wejścia w 

życie?

13 sierpnia w Ministerstwie Cyfryzacji odbyło się spotkanie z szeroką reprezentacją 
organizacji branżowych i pozarządowych. 17 września br. odbyło się kolejne spotkanie z 
przedstawicielami zagranicznych izb handlowych.

W spotkaniu wzięły udział m.in.:

 Amerykańska Izba Handlowa, 
 Polsko-Niemiecka Izba Przemysłowo-Handlowa, 
 Skandynawsko-Polska Izba Gospodarcza, 
 Francusko-Polska Izba Gospodarcza, 
 Brytyjsko-Polska Izba Handlowa.

Spotkania konsultacyjne będą organizowane także w przyszłości, na kolejnych etapach 
prac. 

Ad 3) Jakie rozwiązania w zakresie podatku cyfrowego stosują inne państwa Unii 
Europejskiej? 
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a) Proszę wskazać państwa UE, które wprowadziły podatek cyfrowy, oraz opisać 
zastosowane modele (np. stawki, progi przychodowe, podmioty objęte 
podatkiem).

b) Jakie są szacunkowe wpływy budżetowe z podatku cyfrowego w tych krajach? 
c) Czy istnieją dane wskazujące na wpływ podatku cyfrowego na obecność lub 

działalność gigantów cyfrowych (np. Google, Amazon, Meta) w tych państwach, 
w tym na ich decyzje inwestycyjne lub zmiany w modelach biznesowych? 

Przeprowadzono analizę porównawczą dotyczącą rozwiązań funkcjonujących w innych 
krajach, przede wszystkim państwach członkowskich UE. Porównanie to, wraz z danymi 
dotyczącymi wpływów budżetowych, znajdują się w opublikowanym przez 
Ministerstwo Cyfryzacji raporcie. 

Ad 4) Jakie są szacunkowe korzyści budżetowe dla Polski wynikające z wprowadzenia 
podatku cyfrowego, o których wspominał Pan Wicepremier Gawkowski? 

a) Czy przeprowadzono analizy dotyczące potencjalnych skutków gospodarczych, 
w tym wpływu na konkurencyjność polskiego rynku cyfrowego? 

Dane na ten temat znajdują się w wymienionym wcześniej raporcie, opublikowanym 
przez Ministerstwo Cyfryzacji.

Ad 5) Czy Ministerstwo Cyfryzacji uwzględnia w swoich pracach potencjalne reakcje 
międzynarodowe, dotyczące możliwych konsekwencji wprowadzenia podatku?

Ministerstwo prowadzi także dialog z przedstawicielami zagranicznych firm zrzeszonych w 
izbach handlowych. W spotkaniu konsultacyjnym poświęconym wzięli udział 
przedstawiciele Amerykańskiej Izby Handlowej, Polsko-Niemieckiej Izby Przemysłowo-
Handlowej, Skandynawsko Polskiej Izby Gospodarczej, Francusko-
Polskiej Izby Gospodarczej oraz Brytyjsko-Polskiej Izby Handlowej. 

Z wyrazami szacunku 
Dariusz Standerski 
Sekretarz Stanu 
/dokument podpisany elektronicznie/ 

Do wiadomości:
Kancelaria Prezesa Rady Ministrów - Departament Spraw Parlamentarnych
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